

NE POZABITE NA SLOMŠEKA!

Mariborski vladika g. knezoškof dr. Ivan Tomažič je na novega leta dan izjavil, da bo najbrže letos mogoče že poslati v Rim celotni spis za beatifikacijo Slomškega. Ne pozabimo, da imamo list, ki nas stalno obvešča o vsem delu za Slomškega in da bi bilo zelo prav, ako bi ga imela vsaka hiša, posebno še, ker stane samo 15 din celoletno. To je list »Kraljestvo božje« in se naroča v upravi v Mariboru, Koroška cesta 5.

že na januarskem zasedanju sveta Društva narodov. Novi romunski ministrski predsednik Goga se je že brzojavnim potom predstavil Franciji, Italiji, obiskal bo Berlin in je izjavil tudi glede Male zveze, da ostane vse pri starem. Romunski zunanji minister Minesscu bo koncem tega tedna odpotoval v Ženevo, kjer bo zastopal Romunijo na zasedanju sveta Društva narodov, ki prične 17. januarja. — Dne 5. januarja je izdala vlada odredbo, po kateri so razpuščeni vsi okrožni in samoupravni odbori. Namesto teh odborov pridejo gospodarske komisije, ki bodo ostale do novih volitev.

Moderno oboroževanje Anglije na kopnem in na morju. Po izjavi angleškega vojnega ministra bo dobil vsak angleški pehotni bataljon 400 najnovejših strojnic. Nova angleška strojnica je tako lahka, da jo nese z lahkoto vsak pešec in strelja s 600 streli na minuto. Angleško topništvo bo opremljeno z najmodernejšimi topovi. Posebno pažnjo bo posvetilo vodstvo angleške armade topovom za obrambo proti letalom in je že v delu nov protiletalski top, ki bo streljal elektromehanskim potom brez kretanja in uravnavanja s človeškimi rokami. Vse vojne edinice bodo dobile posebne naprave, s katerimi bo mogoče od zelo daleč zaznati prihod letal in obvestiti protiletalsko topništvo. Angleške tovarne že izdelujejo majhne tanke, ki bodo na razpolago pehoti. Topništvo bo dobilo povsem nove tanke in bo radi teh izločenih iz armade 8000 konj. — Ministrstvo za mornarico bo dalo zgraditi sto večjih bojnih ladij in med temi več takih, ki bodo imele 35.000 ton. Ena nova angleška oklopnica bo že prihodnji mesec dograjena v izmeri 46.000 ton. Nove angleške velike vojne ladje bodo oborožene s 40 cm topovi, ki bodo nosili 32 km daleč. Novo in težko vojno brodovje je namenjeno za Tih ocean kot strašilo za Japonsko, ki že tudi gradi oklopnjače po angleškem vzorcu.

POZNATE »NEDELJO«?

»Nedelja« je edini slovenski verski tednik, izhaja vsak teden na 16 straneh, ima lepe slike in stane celoletno samo 24 din. Celoletni naročniki so zavarovani za slučaj smrtne nesreče za 1000 din. — Dosedaj smo izplačali že v 16 primerih. Med ponesrečenci je bilo sedem kmetov, dva železničarja, dva zidarja, pet iz raznih stanov. Sorodnikom je bila zavarovalnina vsaj v prvo pomoč v nesreči! »Nedelja« se naroča v Mariboru, Koroška cesta 5.

Novice iz španske državljanske vojne

Francova zmaga pri Teruelu največjega pomena

V zadnji številki smo opisali srdito borbo, ki se je vršila za posest mesta Teruel, in v kateri so sijajno zmagali Francovi nacionalisti. Teruel so oblegale rdeče čete 18 dni in so morali nacionalisti neprestano odbijati napade in se boriti pri 11 stopinjah mraza. Boje pri Teruelu so odločili obleganim na pomoč poslani nacionalisti z obkoljevalnim manevrom.

Kako huđi so bili ti boji, lahko uvidimo že iz tega, da je drugi dan bitke sto trimotornih letal cele ure obmetavalo rdeče čete in dovozna pota proti Teruelu z bombami. Kakor hitro so rdeči uvideli, da jim grozi obkolitev, so pobegnili v največji zmed. Prepustili so nacionalistom mnogo ujetnikov, topov, tankov, strojnic in drugega vojnega materijala.

Ujet je bil tudi general Fallo z vsem štabom, in več sovjetskih polkovnih poveljnikov. Izgube mednarodnih brigad, ki so se divje borile, so izredno velike. Sedaj se je doznalo, da so rdeči na tem odseku osredotočili nad 80.000 mož. Po franco-

skih vesteh znašajo njihove izgube nad 20.000 mrtvih in ranjenih, nad 5000 pa je bilo ujetih. V teku boja je bilo sestreljenih 20 rdečih letal, zaplenjenih 125 strojnic, 200 težkih avtomobilov in 40 sovjetskih tankov. Po portugalskih vesteh pa znašajo izgube Francovih čet okrog 8000 mrtvih in ranjenih.

Kakor znano, so bili rdeči že v posesti tako zvanega modernega dela mesta Teruel in so se nacionalisti branili samo še v starem delu mesta, dokler jim ni prišla sveža pomoč. Vodstvo rdečih je bilo povsem prepričano, da bo ostal Teruel v njihovih rokah. Rdeča vlada je hotela v Teruelu proslaviti Novo leto in se je peljala s posebnim vlakom iz Barcelone proti Teruelu. Med vožnjo so pa zvedeli, da so bili rdeči huđo poraženi in so se rdeči ministri nemudoma vrnili nazaj v Barcelono.

Francova zmaga pri Teruelu je največjega pomena, ker ima nacionalna armada sedaj v posesti višine v okolici mesta, ki presegajo 2000 metrov. S teh gorskih višav je znatno olajšano prodiranje proti morju, oziroma proti Valenciji.

Japonsko-kitajska vojna

Japonci ponekod v škripcih

V kitajski pokrajini Čekiang, ki ima za prestolico Hangčov, so izvojevali Kitajci pomembno zmago. Po tej zmagi ogrožajo kitajske čete na področju med jezerom Tajhujem in Hangčovom zaledje japonske armade, ki se je zbrala onstran Nankinga in reke Jangeckiang. Japonci so se morali umakniti iz Hangčova.

Kitajci, kateri so morali pred zmagovitimi Japonci zapustiti svoje domove, so se pričeli zbirati v četniške oddelke. Ti četniki napadajo med Nankingom in Šangajem posamezne japonske vojaške oddelke ter uničujejo vojaške naprave. Japonci so bili prisiljeni, da so znatno ojačili vojaške postojanke v zasedenem ozemlju.

Guverner kitajske pokrajine Šantung se je odločil, da pojde z maršalom Čankajšekom. Osnoval je že četniške čete, ki uničujejo vse, kar je japonskega. Po vsem Šantungu gore velike japonske predilnice in druge tovarne, šole, bolnišnice, elek-

trične centrale, skladišča in stanovanjske hiše, ki so last japonskih družb, podjetij in zasebnikov. Japonci tega uničevanja ne morejo preprečiti, pač pa se sedaj zbirajo novi oddelki japonske vojske na šantungskih mejah, da bi v več smereh čim prej zavzele vso deželo.

Japonci hočejo biti popolni gospodarji v Šangaju

Japonske vojaške in civilne oblasti v Šangaju so poslale svetu mednarodne koncesije ali okrožju ultimatum, v katerem zahtevajo nadzorstvo nad mestno upravo, katero naj vrši samo Japonska. Mestni svet v Šangaju je sestavljen iz petih Angležev, dveh Američanov, dveh Japoncev in petih Kitajcev. Vsi so takoj poslali poslali japonski ultimatum svojim vladam.

Japonske vojne oblasti so prevzele kontrolo nad vsemi radijskimi postajami v Šangaju, uvedle so cenzuro za časnike in poslovne ljudi ter omejujejo svobodo celo konzulom in poslanikom.

Po katoliškem svetu

Evharistični svetovni kongres v Budimpešti. V času od 25. do 30. maja 1938 se prireja romanje s posebnim brzovlakom na 34. evharistični svetovni kongres v Bu-

Tako izgleda

ASPIRIN



SPREDAJ ZADAJ

Oglas je reg. pod S. Br. 181 od 1. III. 1937